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észszerűen használjunk ki minden napot, minden őrá* , 
hogy az aratási és cséplési kampányban egyetlen perc se 

vesszen kárba. /

Hónaljuk k’ n>in^l jobhán a traktorok, kombájnok, az 
arató- és cséplőgépek teljesítőképességét. Alkalmazzuk az 

egy traktorhoz két cséplőgép kapcsolásának módszerét. Gon
dozzuk különös figyelemmel traktorainkat és mezőgazdasági 
gépeinket. $

írassunk szem veszteség nélkül.

Falusi MtasroUSiooaimc a töhb 
hóhérért vívott csata esskö^ei

A falusi kulturotthonok kö
zött indult országos verseny 
egyik jelentős célkitűzése, hogy 
kiflturotthonaink egyre hatha
tósabban támogassák a Párt s a 
kormány határozatait, kézzel
fogható és lemérhető segítséget 
nyújtsanak a mezőgazdasági 
munkálatok sikeres elvégzéséért 
folyó küzdelemben. Ez igen ter
mészetes is, hiszen a kulturális 
tevékenység nem valamilyen 
magánakvaló szórakozás, hanem 
a szocializmus építésének esz
köze, a több és jobb kenyérért 
folyó harc eszköze.

önként következik, hogy : a 
versenyre való lázas készülő
dés közepette falusi kulturottho- 
naink vezetői nem téveszthetik 
szem élői e lényeges szempon
tot; a terménybegyüjtési kam
pány támogatását. A kulturott
honok ilyenirányú tevékenysége 
akkor válhatik eredményessé, 
ha segédkezet nyújtanak ebben 
a néptanáesok. a tömegszerve
zetek vezetői és aktivistái s az 
összes tantestületi tagok.

Milyen módon támogathatták 
kulturotthonaink a terménybe
gyüjtési csatáit? Különféle mó- 
dozátok és lehetőségek vannak 
erre. Mindenekelőtt, a kultur
otthonok kollektívái gondoskod
janak arról, hogy a falvakba 
küldött szemléltető; • agitáeiós; 
anyag forgalmas helyre kerül
jön. A kulturotthonok maguk is 
készíthetnék mozgósító, a knlák- 
mesterkedésekkel szembeni éber
ségre inifiő Jelszavakat és 'más 
agitációs anyagokat. A Bánffy- 
hunyad-rajoni Kőrösfő község
ben például széleskörű kollektí
va végzi ezt a munkát. Akad
nak azonban olyan községek isi, 
ahol a néptanácsok — igen hely
telenül — lebecsülik e mozgósí
tó eszközt. Pólyán községben 
például a nép tanács hosszú he_ 
iekig he vert ette valamelyik 
szekrény mélyén a. beküldött 
anyagokat. Ugyanígy, a kalotai 
népfánáes elmulasztotta, hogy 

kiküldje a plakátokat á község
hez tartozó falvakba.

A kulturotthonok feladata az 
is, hogy az aratás megkezdését 
mozgósítással és megfelelő mű
sorral igazi ünneppé avassák. 
Számos kulturp^thonban foly
nak már az előkészületek, hogy 
felejthetetlen nappá váljék az, 
amikor az embermagasságu ga
bona dőlni kezd a kaszák suhin
tásai alatt.

Még lényegesebb feladatok 
hárulnak kiilturoifthonainkrai 
amikor már javában folyik a

I bőséges termés betakarítása. ■ 
amikor már megszervezték és

felszerelték a szérűket minde
nütt. Gondoskodnak kell arról, 
hogy a szérüujságon, valamint 
az utcaujságon harcos és elvsze- 
rü cikkek népszerűsítsék azokat, 
akik jó munkát végeznek s bí
rálják azokat, akik tunyaságból, 
vagy nemtörődömségből pocsé- 
koljákj veszendőbe hagyják a 
dolgozó nép kenyerét. Igen he
lyes, ha a kulturotthonok moz
gó könyvtárakat létesítenek a szé
rűkön s megszervezik a kollek
tív olvasást a munkahelyen, ott, 
ahol erre lehetőség nyílik. A ta- 
uasztalat azt . mutatja., hogy a- 
legtöbb helyen egy kis akarat
tal s fáradhatatlan meggyőző 
munkával meg lehet ezt valósí
tani. Például az Eny,ed_rajoni 
Vad verem község kollektív gaz
daságában a déli munkaszünéf- 
ben brigádonként rendszeres 
kollektív olvasás folyik. „Ugyan
így a miriszlói kollektív gazda
ságban is- A Bánffyhunyad-ra. 
joni Almás község kollektívájá
ban Brandas Nieolae brigádve
zető rendszeresen - felolvasást 
tart a br;wád. tagjai számára. De 
megvalósítható a munkahelyen 
való crlvasás b magángazdálko
dást folytató dolgozó földműve
sek között is. • A Bánffyhunyad- 
rajoni Kisnetri községben pél
dául, n kultúrotthon könyvtáro
sa.kollektívát, szervezett -be erre 
a célra. Szász l János. Tasnádi 
János, Kispál János Pista, Bó- 
dís István és Bíró Balázs dolgo
zó földművesek rendszeresen 
felolvasnak társaiknak, kint a 
munkahelyen

A Áerménybetakaritási csata 
kulturális támogatása céljából 
nélkülözlíeteílen a tantestületi ta
gok odaadó közreműködése .Ez a 
feladatuk falusi tanítóinknak és; 
tanárainknak. Alapvetően hely
telen azonban, ha a tantestületi 
tagokát a legkülönfélébb, nem a 
feladatkörükhöz tartozó munkák 
elvégzésére rángatják idé-oda, 
mint például - beszámolók készí
tésére és más, adminisztratív 
jellegű feladatok elvégzésére a 
néptanács számára. Ez - pedig 
nem egyszer előfordul — pél
dául Apahidán is.

A termésbetakaritási kam
pány sikere az egész dolgozó nép 
ügye. Támogassák hát kulturotf- 
honaink is minden erejükből azt 
a harcot, amelynek során na. 
gyobb és fehérebb lesz a ke
nyér., erősebb és virágzóbb lesz 
hazánk.

Sáláian Leontin vezérőrnagy előadása
Sztálin elvtárs

1941julius 3-i rádióbeszédéről
BUKAREST. — Sztálin elvtárs 

1941 julius 3-i rádióbeszéde tizedik 
ívfordulójának alkalmából Salajan 
León tán elvtárs vezérőrnagy, a BMP 
KV tagja .,.J. V. Sztálin 1941 julius 
3-i történelmi jelentőségű beszéde” 
címmel tartott előadást.

Az előadási a BMP Központi Ve- 
zclüságc! mellett működő Párltörté- 
net: Intézet szervezte meg a „J. V. 
Sztálin állandó kiállítás" keretében.

Salajan Leontin clvlárs előadá
sában többek között a következő 
ket mondotta:

— Az 1941 julius 3.i beszéd ko
moly figyelmeztetés napjaink hit- 
lerei: az amerikai és angol impe
rialisták számára, akik újabb vi
lágháború kirobbantásán mester
kednek A másodk világháború és 
a háboruutáni események igazol
ják Sztálin elvtúrs által az 1941 
julius-. 3-i történelmi jelentőségű 
rádióbeszédében kifejlett tételek*  
helyességét. Ezek az események 
az', bizonyítják, hogy ahol ott van 
Sztálin, ott a győzelem is.

A gabonabegyüjtés sikere az egész dolgozó nép ügye!

Megszerezték az 1. számú beszolgáltatást nyugtát
Zsibó-rajon dolgozó földművesei határtalan -lelkesedéssel' készültek fel a terménybetakaritás- 

ra. A néptanács segítségével a dolgdzó földművesek idejében kijelölték a szérűket, amelyeket- a vá
rosi dolgozók segítségével villamosítottak. ' A cséplőgépek . és mezőgazdasági - gépek javítását 
már junius 5-én befejezték. Junius 20-án megkezdték az őszi árpa, junius 29zén -pedig.-a-búza 
aratását. Zsibó községben a dolgozó, földművesek julius 5-íg 21 hektár, őszi árpái és 15 hektár búzát 
arattgk le. Az aratással egyidőben felkészültek a cséplcsre is. A szérűkön elsősegélynyújtást- helye-, 
ket, dohányzókat létesítettek. ? . : ' ■

■ Julius 2-án a zsibói szérűkön: megkezdték a cséplést. A dolgozó földművesek • a "kicsépelt'- ga
bonát még aznap lemérték és az - államnak járó kvótát junius '3-án 'reggel zeneszó mellett,-, feldíszí
tett szekerekkel szállították a ter'mé-nybegyüjtö központba. - A. zsibói dolgozó földműveseié az élsd 
nap több mint ’H mázsa gabonát adtak át az államnak. így megszerezték Kolozsvár-tartományban 

az első beszolgáltatást nyugtát, á \ ‘ ‘ U ' •

Folyik az aratás a Kolozsvár-tartományi 
állami gazdaságokban

A Kolozsvár-tartományi állami több*  állami' gazdaságnak "sikerült - munkást mozgósított,a- zilahi álla*  
gazdaságokban javában folyik az biztosítania ..a .begyűjtéshez szüksé-Urai gazdaság részérfe.^Az IMSz-szer- 

,aratás. A szovjet tapasztalatok .. ges munkaerőt. Az állami gazda- vezetek is nagy segítséget'adták az 
alapján müveit keresztbevetett búza . Ságoknak a munkaerő- -toborzásánál- állami gazdaságoknak. Felvilágosító 
gazdagabb termést .ígér, és hama-: 'jelentős támogatást adtak a tömeg- munkával; mintegy 380 diákot moz-. 
rabb is beért minden gazdaságban, szervezetek, , Á Frontul Plugarilor gósitc-ttak a begyűjtési , munkában 
mint a régi módszerrel vetett ga Zsibó-rajenj szervezeté- .például. 30 rvaió részvételre, -. - - • ■
bona. Az enyedi állami gazdaság-
ban. 15 hektár szovjet módszerrel 
vetett, búzának az aratását már 
napokkal ezelőtt elvégezték. Ugyan
csak ■ julius 2;án hozzáfogtak az 
aratáshoz, a bágyoni, a dési és a 
hidalmási állami gazdaságokban is.
A dési állami gazdaság - nagyiklodi
Szekcióján már a tarlóhántáshoz is 

: hozzáfogtíak'. Az állami, gazdaság, 
trak lóra .naponta „ három , és . fél.
négy’ hektár tarlóföldet szánt tel
A . dési állami gazdaság »-Pártunk
határozatának megfelelően a tarló- 
hántás végzésével élen jár.-Példát 
mutat: az egyénileg dolgozó fold-.
műveseknél'.. 

Megkezdődött, az aratás és rövi
desen, hozzáfognak a csépléshez n.
Megtörtént a cséplőgépek szétosztá
sa gazdaságonként, gondoskodtak a 
szérűk előkészítéséről, s valamenv- 
nyi . cséplőgép' mellé biztositötták a
munkásokat, a traktort siókat és a
jechnikusokat, A hidálniás: 
gazdaságban, a terv szerint

állami 
éj jel-

nappal fognak csépelni.,- Ilyen kő 
rülmények között: az állami gazda
ságokban ' egy hét alatt . befejezik 
a cséplést. Utána az állam! gazda
ság cséplőgépje a munkásokkal

Aratnak Szamosujváron

-xíöwrxw'

A dés( állami gazdaság szamosujvári szekcióján folyik az aratás. . A
együtt, , a szegény- és' középparasz- szovjet módszerrel művelt földön gazdag termést takarítanak be. --.A- 
tok gabonáját fogja csépelni, A környező falvak .szegényparasztjai - lelkesen'aratják az állami gazdáság i 
széleskörű mozgósító és felyilágo- ■: búzáját. Képünkön 'á bálsarokban Szabó Lajos szamosköblösi szegény-.•
sitó munka eredményeként, a leg. paraszt 110 százalékban teljesíti, napi normáját.

Az ötéves terv győzelméért
A SZTÁLIN-RAJONI „MÁJUS'1” SZÉNBÁNYA EGYES BÁNYÁSZCSOPORTJAI 

1 AUGUSZTUSRA FEJTIK A SZENET

A Sztálin-rajoni Vulkán község 
mellett, a ,,Május 1” kőszénbányá
ban az utóbbi időben jelentűsen 
megjavultak a munkafeltételek. A 
bánya nemrégen a Szovjetunióból 
érkezett felszerelést kapott. A kor
szerű bányász-szerszámokon kívül 
vizeltávolitó szivattyút és egy 20 
légkörnyomással dolgozó kompresz. 
szórt is kaptak, amely a mélyben 
dolgozó bányászok fúróit és kala
pácsait tartja üzemben. 1

,A kitűnő szovjet" felszerelések 
tették. lehetővé, hogy a bánya dol
gozói félévi tervükét 23 nappal ha
marább fejezhették be. A Szovjet
unió küldte felszerelések segítették 
győzelemre junius 20_án Nicoara 
Gheorghe bányászcsoportját is ab
ban. hogy a tervbevett négy csille 
szén helyett 16 csillével termelje
nek ki. Oberci János, Carbuneanu 
loan és Jinaru losif bányászok is 
a szovjet segítségnek köszönhetik,

hogy csoportjaikkal már augusz
tus hónapra fejtik a szenet.

Tóbiás János mester, Borsos Béla 
és Müll-er István segiijőiivel szin
tén jelenben hozzájárult a bányá
szok sikeréhez. *'

A „Május 1” szénbánya .dolgozói 
az uj felszerelések üzembeállítása 
óta naponta jelentősen túlteljesítik 
előirányzatukat.

164 HERBÁK-GYÁRI MUNKÁS AD SZAMOT SZAKMAI FEJLŐDÉSÉRŐL
A ,,Herbák János”-müvek dol

gozói az első félévi terv tcljcsitéi'c 
után megsokszorozódott erőfeszí
téssel dolgoznak. Junius 15-c után 
a civi'szabászaton a 13-ik Csulkih- 
brigád tagjai. közül Szatmári 
Béla 22 százalékkal Szárnyalni 
túl normáját. Najovíts. Jenő 
ugyancsak a 13-:k Csuikih-brigád 
tagja, a 100 százalékos minőségi 
munka mellett 48 százalékkal tel
jesítette túl a normáját. Szép 
eredmény', ért cl Hycs Sándor a 
stanccráibun. aki a nyersanyag ész
szerű felhasználásával 2 nap alatt

3000 lej megtakarítást ért el, ugyan
akkor a normáját 60—70 százalék
kal túlhaladja és 96 százalékos mi
nőségi munkát végez. Hasonló ered- 
ményt mutat fel Nagy Bálint is, 
aki 85 százalékkal haladja túl a 
normát,

A „Herbák János”-müvekbcn az 
utóbbi időben nagy lendületet vett 
a munkások szakmai nevelése. A' 
napokban 164 munkás vizsgázik I. 
és II. foka szakmai tanfolyamon. 
Az elmúlt napokban indult egy 
tanfolyam 78 hallgatóval, amelyen

Kotleár szovjet módszer szerint 
képezik ki a szakmunkásokat. A 
tanfolyam hallgatói a munkahelyen 
kapnak gyakorlati utasítást a mes
terektől, vagy a vele szerződést 
kötőit szakképzett munkástól. Kos-' 
tás Ferenc mester például a flexí. 
bil osztályról szerződést kötött Utu 
Gheorghe és Tcrncí Gyula segéd
munkásokkal, hogy 5—6 hónap 
alatt szakmunkássá képezi ki őket, 
A bakancs-szabászaton Engi János 
mester kötött szerződést Tóth Irén 
és Vlnczo Árpád segédmunkások
kal.



Eugénie Cotton Moszkvában átvette 
a nemzetközi Sztálin-békedijat

Sza^ezers^ámra hurcolják 
fogolytáborba agresszorok 

az északkoreai polgári lakosságot
MOSZKVA. - (Agerpres.) A 

Kreml Szverdlov.termében szá
mos szovjet közéleti vezetősze
mély jelenlétében vette át jú
lius 2-án Eugénie Cotton, a De
mokrata Nők Világszövetségé
nek elnöke, a francia közélet 
egyik vezetőszemélye és a béke 
kiváló harcosa- a. nemzetközi 
Sztálin-békedi jat.

Az ünnepségen jelen voltak: 
a szovjet békebizottság tagjai, a 

- Szovjet Nők Antifasiszta Bu 
zottságának, a Szovjet Ifjúság 
Antifasiszta Bizottságának kül
döttei, valamint irók, tudósok, 
művészek és a moszkvai üzemek 
s?tahánovistái.

Miután felolvasták a békedi
jakat kiosztó bizottság határoza
tát, Szkobelcin akadémikus a 
bizottság elnöke, átadta Eugénie 
Cottonnak a kitüntetésre. vonat
kozó okiratot és az aranyérmet.

Szkobelcin akadémikus üd
vözlő beszédében egyebek közt 
kijelentette:' ,

Az a tény, hogy Ön az em
beriség nagy tanítómesterének 
és a világbéke zászlóvivőjének, 
X V.'Sztálinnak nevét viselő, ki
tüntetésben részesül, kifejezésre 
juttatja azt a nagy ' megbecsü
lést; amelyben Ön a békeharc

A csiEiágóí a vál
tód ..tárgyalások megkezdését követelték ; .

NEW-YORK: - (Agerpres.) 
Az amerikai békeharcosok or
szágos kongresszusa befejezte 
munkálatait'. A kongresszus 
egyik bizottsága az amerikai 
dolgozók életszínvonalával és a 
fegyverkezési verseny megvita
tásával foglalkozott. : . X

A felszólalók hangsúlyozták, 
hogy a fegyverkezési kiadások 
elviselhetetlen terhet rónak az 
amerikai - dolgozókra, az7 adók 
emelését és az élelmiszerek szün
telen drágulását, idézik élő.

A kongresszus egy másik bi
zottsága a~ munkásszákszerveze. 
tek küldötteinek részvételével 
határozati javaslatot dolgozott 
ki,. amelyben felszólítja az ame
rikai dolgozókat, hogy egysége
sen harcoljanak a békéért, a. há
borús gyújtogatok ellen,

A határozati javaslat rámu
tat arra, hogy az amerikai. dol
gozóknak a békehare első lépé

A Whgyar Wépltörfárs^sá^ kormányának Jegyzéke
az Egyesült Államok budapesti követségéhez '

BUDAPEST. — ('Agerpres.) A Egyesült Államot követségének liWrájával. amely minden uton-

Ta«s közli: Á . tisztviselői szoros kapcsolatot módon támogatja és kiszolgálóinak
> ;A Magyar Népköztársaság -fciiiL 

ügyminisztériumának tájékoztatá
si osztálya a, következő közleményt 
adta ki: ,.X Magyar Népköztársa
ság külügyminisztériuma jnlius 
2-án az alábbi jegyzéket nyújtotta 
át az Egyesült Államok budapesti 
követségének. /

Grősz József és bűntársainak 
perc, atnelyet nemrég tárgyalt áz 
illetékes magyar bíróság — bébi- . 
zonyitotta, hogy az USA budapesti 
követségének több tisztviselője te
vékenyen részlvett a vádlottaknak 
a Magyar Népköztársaság megdön
tésére irányuló összeesküvésében és 
kémtevékenységében, -

A vádlottak és tanuk vallomásai, 
melyek teljesen egyeznek, vala

mint a tárgyi bizonyítékok meg
győzően bebifconyitoUák, hogy «>z 
amerikai követség kilenc volt tiszt, 
viselője, vagy akik közül egyesek 
még most is a követségen dolgoz
nak, semmibevéve a legelemibb 
nemzetközi jogokat, a legdurvább 
módon beavatkoztak a magyar ál
lam bclügyclbc és visszaélve dip*  

, lomáclai előjogaikkal, illegális le- 
vékenységet folytattak a magyar 
dolgozó nép és állama eltér. Az 

ban kifejtett érdemeiért része
sül.

Szkobelcin után B. D. Grekov 
akadémikus, a szovjet békevé
delmi bizottság alelnöke, N. V. 
Popova, a Szovjet Nők Antifa
siszta Bizottságának elnöke és 
S. V. Kiszelev tanár mondottak 
üdvözlő beszédet.

Eugénie Cotton, következő
képpen válaszolt:

„Nagy megtiszteltetés szá
momra, hogy egyike vagyok 
azoknak, akiket a nemzetközi 
Sztálin-békedijjal tüntetitek ki. 
Mint a Demokrata Nők Világ- 
szövetségének elnöke és a Fran
cia Nőszövetség elnöke az en
gem ért magas kitüntetést1 úgy 
fogom fel, hogy ez a békeharc
ban résztvevő asszonyok millióit 
illeti és erre nagyon büszke va
gyok.

A nők mindenkor_gyülÖlték a 
háborút,' ami megsemniisiti az 
embereket és elpusztítja ottho
nukat. A második világháború
ban a’ nők hatalmas számban 
vettek részt a, szenvedést és ha
lált hozó fasiszta agrcsszorok 
elleni harcban. Levonva a Leg
utóbbi háború gyászos tanulsá
gát; a világ összes asszonyai 
megfogadták az 1939—1945-ös há

seként kényszeriteniök kell az 
amerikai kormányt a koreai há
ború azonnali megszüntetésére és 
az 'Öthatalmi tárgyalások meg
kezdésére, a fennálló .ellentétek 
békés rendezése céljából.

A mezőgazdasági,. bizottság 
munkájában resztvettek az ame
rikai törpebirtokosok küldöttei.

" Hangsúlyozták, hogy a mono
poltőkések tönkreteszik a kisbir
tokosokat. Stoowar, Jova-állam 
mezőgazdasági szakszervezeté
nek megbízottja kijelentette, 
hogy 3,800.000 amerikai farmert 
a tönkremenés veszélye fenye
get. Sokat ártott a földművesek
nek a koreai háború, mert igen 
sok munkaképes parasztot beso
roztak a hadseregbe.

Albert' Kahn, haladószellemü. 
amerikai író ' leleplezte a reak
ciós sajtó és az amerikai hábo
rús gyújtogatok rágalmait, ame

remtettek a. népellenes -horthysta 
és nyilas elemekkel, hogy kémtevé
kenységre és összeesküvés szerve
zésére buzdítsák őket, amely a 
földreform az államosítás és ,a de
mokratikus jogok felszámolására 
irányult. Ezek a hivatalnokok uta. 
sitották az összeesküvés vezetőit, 
hogy a Magyar Népköztársaság tör
vényes kormánya helyébe, véreng
ző, terrorista, ellenforradalmi kor
mányt alakifsának. Az Egyesült 
Allamdk követsége miután ponto
san értesült Pongrácz Alajos, 
Horthy és a Gestapo aljas ügynö
kének sötét múltjáról, szolgála
tába fogadta. Pongrácz rendszere
sen teljesítette az amerikai követ
ség által kijelölt kémfcladatokat 

és összekötő ügynök volt a rcak. 
ciós, dcmokrataellenes összeeskü
vés vezetői és az USA követsége 
közöli.

’ A Magyar Népköztársaság kor
mánya hangsúlyozza, hogy az USA 
budapesti követségének tisztvise
lői az' utóbbi években leleplezett 
valamennyi flastszta összeesküvés
ben kivétel nélkül szerepet játszot
tak. Ez a tény szorosan összefügg 
az Egyesült Államok általános po

tekinti á száiásista. söpredékeket, — 
Hitler volt magyar lakájait, akik 
külföldre menekültek.”

Befejezésül a jegyzék a követ
kezőket tartalmazza:

A Magyar Népköztársaság kor
mánya erélyesen tiltakozik az 
Egyesült Államok kormányának 
magatartása ellen, amely össze
egyeztethetetlen a két ország közötti 
normális viszonnyal. Ugyanakkor 
a Magyar Népköztársaság kormá
nya azt javasolja az Egyesült Álla
mok kormányának, hogy hívja visz- 
sza azokat a tisztviselőket, akikről 
a Grősz-per során kiderült, hogy 
kémkedés és szabotázs-tevékenysé
get folytattak és akik még ma is 
a budapesti amerikai követségen 
dolgoznak. Ellenkező esetben a Ma. 
gyár Népköztársaság kormánya 
kénytelen lesz megfelelő intézkedé
seket foganatosítani. A Magyar 
Népköztársaság kormánya továbbá 
azt Javasolja az USA kormányá
nak, hogy zárja be az USA tájé
koztatási központjának könyvtárát, 
filmszínházát és hangversenytér, 
melt. melyek a kémkedés és sza- 
boMz/Htevékenység fedőszervéül 
szolgáltak.

ború hőseinek, hogy egyesült 
erővel harcolnak azért, hogy 
megmentsék az emberiséget a jö
vőben az ilyen súlyos megpró
báltatásoktól. így jött létre 
1945-ben Párizsban a Demokrata 
Nők Világszövetsége.

'■ Az a tény, hogy ma a szovjet 
nők minden szempontból a tár
sadalomban egyenjogúak, igen 
nagy jelentőségű a világ többi 
asszonyai .számára és harcra 
ösztönzi őket á felszabadulásért.

A béke megerősítésével kap
csolatos feladatok sikeres teljesí
tésére a DNVSz-nek egyre na
gyobb számban be .kell vonnia 
a különböző politikai meggyőző
désű nőket, hogy vegyenek tevé
keny részt a háború elleni harc
ban.

Minthogy a nők gyermekeik 
életéért és boldogságáért har
colnak, navy örömmel teszik ezt, 
mert tudják, hogy igaz ügyet 
védenek és semmi sem térítheti 
el őket erről az útról.

Az a meggyőződésem, hogy a 
J. V. Sztálin dicsőséges nevét 
viselő kitüntetés hozzájárni a 
DNVSz befolyásának kiterjesz
téséhez és a nők békeharcának 
fokozásához". - 

lyek azt állítják, hogy a Szov- 
jetunió állítólag elutasította az 
USA és a többi országokkal vá
ló békés együttműködést. .

Az előadó kiemelte, hogy a 
Szovjetunió ismételt ízben tanú
ságot ttett békeakaratáról s ar
ról, hogy egyijtt akar működni 
az USA-val. ' ■ '

„A béke ‘Sorsa nagymérték
ben az Egyesült Államok és a 
Szovjetunió közötti kapcsolatok
tól függ" — mondotta. Kahn. .Vé
gül felszólította a.- kongresszus 
résztvevőit, hogy minden erejü
ket. latbavetve kényszerítsék az 
amerikai kormányt a .Szovjet
unióval váló tárgyalások meg- 
kezdésére.

- A többi küldöttek is leleplez
ték az amerikai reakció agresz- 
sziós terveit és fokozott béke
harcra szólították fel az ameri
kai népet. - .

FENJÁN. — (Agerpres.) Pák 
Hen Jen. a Koreai Népi Demo
kratikus Köztársaság külügy
minisztere nyilatkozatot küldött 

i az ENSz-nek. melyben a többi 
közt a következőket közölte:

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya többször 
tiltakozott az ENSz-ben az ame
rikai és liszinmanista csapatok 
parancsnokságai által Koreában 

I a békés lakosság ellen elkövetett 
j barbár kegyetlenkedések és tö- 
I meges kivégzések ellen. A Ko- 
! reai NDK nyomatékosan kérte, 

hogy az ENSz tegye meg a 
szükséges intézkedéseket a gaz
tettek megszüntetésére. A nem
zetközi közvélemény felháboro
dásának ellenére az ENSz fi
gyelmen kívül hagyja a Koreai 
NDK kormányának tiltakozását. 
Ennek következtében ezek a k?- 
gyetlenkedések folytatódnak és 
egyre nagyobb méreteket ölte
nek.

A Koreai NDK jelen nyilat
kozatában felhívja az ENSz fi
gyelmét azokra az újabb gaz
tettekre, amelyek láncszemet ké
peznek az intervenciónista csa- 
patok szörnyű kegyetlenkedései
ben és vezetőik terveiben. Erő
szakkal dél felé cipelik Észak- 
Korgá megszállott területeiről a 
polgári lakosságot. Ezt az ame
rikai és a liszinmanista csapa
tok bandita módszerekkel széles 
körben hajtják végre.

Az amerikai csapatok múlt 
év decemberi visszavonulása al
kalmával az amerikai parancs-' 
nokság. amikor előre látta ko
reai hódító terveinek kudarcát, 

■ elrendelte a megszállók által el- 
, hagyott ícrülefek elpusztítását 

és a polgári lakosság elhurcolá
sát, hogy ilymódon gyengítse a 
koreai doniokratikus kormányt- 
Csalással, fenyegetéssel és erő- 
STíákkal .a Rákossá” száziezreit 
cinelték eV Észak-Koreából dél 
felé. Sokan közülük az utón a. 
fagy, az éhség, tr betegségek.

Bebörtönözték az Amerikai 
Kommunista. Párt hét vezetőjét

NEW-YORK.' — (Agerpres.) A 
kiadott parancs alapján julius 2-án 

. jelentkezett az Amerikai Kommu
nista-Párt 11 élharcosa közül hét. ‘ 
névszerinti' Eugené Dennís, . John' 
Williamson, Jack Stachel, Irving 

. potash, - John - Gates, Cári Winter 
.és Benamin Davies a szövetséges' 
bíróságnál a börtönbüntetés -kitől-' 
légére. A kommunista vezetők .kö
zül négyen. — Gus Hall, Gílbert 
Green, Henry Winston és Róbert 
Thompson nem jelentkeztek.

Az ügyész kérésére Ryan bíró 
elfogató parancsot adott ki ellenük 
és- elrendelte az összesén 80ŐQ0 
dollárt kitevő óvadék lefoglalását. 

. Harry Sacher, a kommunisták 
védője tiltakozott az ellen, hogy .a 
bíró léiartóiUatási végzést adott- ki a 
kommunisták ellen. A védő rámu
tatott arra, hogy a biró már a leg
felső bíróság marasztaló ítéletének 
kihirdetése előtt törvénytelenül 
megidézte a kommunista vezetőket. 
A bíró azonban nem vette figye
lembe az ügyvéd érvelését és el
rendelte a megjelent hét kommu
nista bebörtönzésé';, figyelmen kí
vül hagyta az ügyvédnek a bünte
tés csökkentésére vagy elhalasztá
sára vonatkozó kérését. A bíró el
utasította a kommunisták egy má

Morrison angol külügyminiszter ismét 
megfenyegette az iráni kormányt

TEHERÁN. — (Agerpres.) Shep- 
herd. Anglia iráni nagykövete jú
nius 30-án átadta Kazemi iráni 
külügyminiszternek Morrison angol 
külügyminiszter levelét a kőolaj
ipar államosításával kapcsolatban. 
Morrison az itó.ní kormány intéz
kedéseit ,,az angol-iráni petróleum, 
társaság tevékenységébe való be
avatkozásnak” minősili,

Morrison egyben az iráni kor
mány tudomására hozta, hogy az 
összes petrólcumszállitó hajókat 
az angol kormány kivonja Abadán 
kikötőjéből. A külügyminiszter le
velében azzal fenyegeti az 
iráni kormányt,, hogy amennyiben 
nem változtatja meg jelenlegi po
litikáját, ez súlyos következuné-

vagy az amerikai üégigenszjte- 
rek támadása következtében 
meghaltak. Az amerikai pilóták 
belelőttek a védtelen emberekbe 
Akik még életben maradtak, kü
lönleges táborokba kerültek.

Megbízható forrásból szár
mazó adatok szerint ezekben e 
táborokban az északkoreai la
kosság százezrei sínylődnek.

Csupán egyetlen tartomány, 
bán, Dél-Csuncsonban, 77 ilyer 
ftíbort létesítettek, . ahol 908 834 
északkoreai lakost tartanak fog
va. Cseozsudo-szigeten ez év áp
rilisában nagy sietséggel 160 tá
bort létesítettek.

A táborokban elviselhetetlen 
életkörülmények uralkodnak- A 
foglyokat kiéheztetik. Az orvosi 
kezelés hiánya miatt a táborok
ban tífusz, kiütéses tífusz, dif- 
teritjsz dühöng. A betegségnek 
naponta többezer .emberélet esik 
áldozatul. A felsorolt táborokban 
áprilisban 374.097 beteg közül 

egyetlen napon, április 7-én 
2765 halt meg.

Nem fér kétség hozzá, hogy 
az északkoreai lakosság erősza
kos elhurcolása, valamint a dél
koreai polgári lakosság kitelepí
tése nemcsak katonai célokkal, 
hanem politikai célokkal is tör
ténik. Az intervencjónista csa
pattok parancsnoksága Imeggya- 
lázza a legelemibb emberi jogo
kat és mérhetetlen károkat ókoz . 
a koreai békés lakosságnak. Mint 
a többi gaztetteket, ezeket az ak
ciókat is az agresszorok az ENSz 
nevével akai'ják álcázni.

A felsoroltakkal kapcsolatban 
a Koreai NDK kormánya ismé
telten követteli, vessenek véget a 
koreai fegyveres beavatkozás- 
nak, állítsák bíróság elé az ame
rikai és liszinmanista csapatok 
által a koreai nép ellen elköve
tett. kegyetlenkedésekért felelős 
háborús bűnösöket: hozzák visz- 
sza' Észak-Koreába a deportált 
polgári lakosságot 

sik védőjének, Jack Stachel kom
munista harcos ellen hozott ítélet 

. végrehajtásának felfüggesztésére 
irányuló kérését is, annak ellenére, 
hogy Stachel súlyos szívbajban 
szenvedi ■

S’aypol ügyész a védőügyvédek 
kérésével, kapcsolatban cinikus 
durvasággal kijelentette, hogy állí
tólag egy ,,orvosi szaktekintély” a 
börtönt „hatásos gyógymódnak” 
találta szívbaj ellen. Ryan biró pa
rancsot adott a börtön felügyelőjé
nek,. ahová Stachelt küldik, hogy 
.30 napon belül tegyen jelentést 
Stachel egészségi állapotáról.

Dennis, az Amerikai Kommunista 
Párt ■'főtitkára . kérte a kommunis
ták ellen hozott ítélet felfüggeszté. 
sét és kijelentette, hogy a kommu
nista vezetők bebörtönzése egyúttal 
a demokratikus jogra vonatkozó al
kotmányos intézkedések bilincsbe- 
verését is jelenti. Mint ismeretes, 
mind - a 11 kommunista vezetőt 
egyenként öt évi börtönbüntetésre 
ítélték, Thompson kivételével, akit 
háromévi börtönbüntetéssel súj
tottak.

A bírósági tárgyalás után a bét 
kommunistát a newyorki (egyház
ba szállították.

nyekkel járhat.”
Az ,,Ates” cimü iráni lap Morri

son levelét Irán belügyidbe való 
nyílt beavatkozásnak tekinti.

A „Mauritius” nevű angol cir
káló továbbra is az abadáni kikö. 
tőben horgonyoz. -

TEHERÁN. —' (Agerpres.) Az 
iráni rendőrség házkutatást, tar
tott abban az épületben, amelyben 
Scddon, az angol-iráni kőolaj tár
saság megbízottja é(s Stakció, a 
társaság tájékoztatási szolgálatá
nak főnöke laktak.

A házkutatás során fontos titkos 
okmányokat, találtak. Az épületet 
lepecsételték.



Nagy Unna I. élmunkásnő a dolgozók jobb ellátásáért hanoi
Nagy Anna elsőnek érkezett, el

sőnek a ,,Bre:ner Béla”-gyár szö
vőnői között Letette kis élelmisze
res csomagját és az órára tekin
tett, Tíz perc múlva hat Munká
hoz fogott: ellenőrizte a szálakat, 
az orsókat, -a megolajozandó része
ket.
Kezét az inditókarra tette — meg

rántotta. A betonpadló megrázkó
dott, az egész termet betöltötte a 
szövőgépek süketítő kattogása és a 
vetélők pattogó koppanása. A. lécek 
kinyúltak és visszahúzódtak vé
kony fogaikkal sűrítve a beverőt 
a vászonba.

Az élmunkásnő már a negyedik 
géphez szaladt, hogy azt is mozgás
ba hozza. A gép megindult, a léc 
elfogta a vetélőt a beverő közepén 
és kidobta. Abban a pillanatban 
elszakadt vagy húsz szál. Mig ösz- 
szekötötte a szálakat, az első szö
vőgépről lepattant a lendítőszij 
Odaigazitotta és jól megszorította 
a szíjat. Most kifogyott a másik gép 
beverője. Kicserélte az, orsót. Ke
zei reszkettek már, érezte, hogy igy 
nem megy tovább. Mi lesz a nor
mával, ha termelőideje nagyrészét 
szálkötözéssel tölti. Ha bármi is 
történik, nem hagyja tovább ...

— Komán elvtárs — kiáltott a 
mester után, aki éppen akkor sie
tett át a termen. — Nem tudok to
vább igy dolgozni a gépen! Minden-

nek az az oka, hogy a henger ninc» 
jól feltéve Kitapasztaltam már. 
Hol lazítja, hot megrántja a fona
lat és ezért szakadoznak a szálak- 

— De hiszen minden gépen alul
ról jönnek a szálak a hengerről —
nyugtatta meg a mester Nagy
Anna nem tágított: neki tegyék fel 
fordítva Komán nem vitatkozott. 
Jó! ismeri az üzem gépeit ég maga 
is gondolkozott már ezen, csak ép
pen nem próbálta ki. Segítséget 
hozott és átcserélték a hengert

A szövőnő figyelmesen megrán
totta a lenditőkart s a gép megin
dult. A percek gyorsan teltek Már 
második órája zakatoltak a gépek 
és egyetlen szál sem szakadt el. Az 
élmunkásnő diadalmasan nézett 
körül S ebben a pillanatban úgy 
éreztet hogy nemcsak Komán és 
munkatársai nézik, hanem az egész 
ország figyeli. A dolgozók ezrei, 
akik a pontáruüzletben a puha, fe
hér és olcsó vásznat várják.

A hír gyorsan terjedt. Kinn.a 
nagyteremben, ott náluk, a felve
tőben. Azóta négy hónap telt el és 
munkatársai közül már sokan al
kalmazzák ezt a módszert. Elsőnek 
Juhász Mária követte, akivel a 
szakiskolában is együtt jártak.

- erre a napra, Azóta ezer, meg ezer 
szálszakadást küszöbölt ki és lé
nyegesen megkönnyítette a maga 
s munkatársai munkáját. Húsz éve 
dolgozik a szakmában, de soha nem 
érezte ennyire munkája fontossá
gát, ' mint éppen most Miért is 
érezte volna, mikor számára a múlt 
csak szenvedést, megalázást jutta. 
toft osztályrészül. •

Húsz évvel ezelőtt ugyanebben 
a gyárban kezdte, Ahogy a Párt 
fénye erősebben hatolt be az üzem 
falai közé, úgy javult, könnyebbült 
élete Szakiskolát végzett, jövedel
me emelkedett, ötéves kisfiát a 
gyár napközi otthonába hozza reg
gelenként. Most már szakszerve- . 
zeti csoportfelelős és igy betekint
het az üzem egész életébe. Mint él
munkásnő igyekszik példát mutat- 

; ni munkatársainak'. Izgalommal 
figyeli a versenygrafikon alakulását. 
Júniusban 124 százalékot ért el. 
Nagy Anna tudja, hogy ez a szá
zalék nem egyszerű, szám, hanem 
valóság: terven felül 528 méter 
jóminőségü fehérgyolcsot adott 
munkástársainak. ' ’

— Most a második félévben még 
többet kell termelnem — határozta 
el és biztató tekintettel nézett át Ju- 

hásznéra, aki éppen kérdezni akart 
valamit. Közben a nap lassan, ész.

Nagy Anna I. a négy hónap táv- revétlenül eltűnt a munkateremből 
tatában elégedetten gondol vissza- a váltás végét jelezve.., <. •.

Fckogstfahb ellenőrzést a koíonwárs piacon
A szövetkfezeitek, az ,,Apro- még mindig drága. Ez abból 

zar“ és a magángazdálkodást származik, hogy a piacon sok 
— üzérkedő. Lelkiismeretlenfolytató dolgozó földművesek 

egyre több élelmiszert hoznak a 
kolozsvári piacra. Ma már bát
ran mondhatjuk, hogy zöldség
félékkel, gyümölccsel, liszttel, 
tejtermékekkel, étolajjal és más 
élelmiszerrel él van látva a

az
üzérek a termelőktől olcsón fel
vásárolják az élelmiszereket és 
két-háfpmszoros áron értékesí
tik a városi lakosságnak. Hogy 
történhetik meg ez? Úgy, hogy 
a városi néptanács ellenőrző 
szervei nem tudják kellő mér-

rolt hagymát, majd 16—18 lejért 
értékesítette. Prappa György 
közismert üzérkedő, . zöldséggel 
és egyéb élelmiszerrel kereske
dik a piacon- Szakács István és< 
Kiss Béla lisztet árul engedély 
nélkül. Kiss Béla kenyeret és sü
teményt is készít, amit méreg
drágán értékesít a városi lakos-
Ságnak.

Uj ember lép ki az életbe
Képköztársaságunk fiatal, a tu. 

dományos pályán most induló u) 
értelmiségi gárdájának , tagja: 
Kálik Károly matematika és fi
zika-szakos tanár. ö,_ Pártunk 
neveltjeként, már azt a mun
kásosztályból kinőtt értelmiségit 
képviseli, akit eltéphetetlen gyö
kerek rögzítenek osztályához.

A Bolyai Tudományegyetem 
egyik szobájában beszélgetünk 
életéről, munkájáról, terveiről. 
Mig hallgatom, mind erősebbé vá-. 
fik bennem az érzés, hogy aki igy 
vall, az. nagyon tiszta ember. 
Olyan értelemben, . hogy nincs 
életében sem gondolat sem tett, 
amit rejteni., takarni óhajtaná".

Tanulás közben találjuk. Asz
talán jegyzetek, füzetek, nyitott 
könyvek hevernek. Világos , bar. ,

Felemei az asztalról egy iv pa
pirost. Elgondolkozva nézi a rá
irt képleteket, majd igy foly-.; 
tatja: — Ez különösen fontos a 
mi munkánkban. A kísérletek 
türelmet és odaadást igényelnek: ' 

— Jelentős állomása volt éle
temnek a szovjet módszerü cso
portos tanulás bevezetése. Irigy, 
lem azokat, akik nálam fiatalab- ■, 
bak, mert ők hosszabb ideig ré- , 
szesülnek a kollektív tanulás elő
nyéiben. Bár az éri korosztályom' 
is érezte jó hatását. Az ered
ménye ennek a módszernek 
nemcsak abban jelentkezik, hogy 
feladatainkat alaposabban vé
gezzük el, hanem jellemformáló; 
akaratnevelő hatásában is. Le
szoktat az „egyénieskedésről“: a 
fennhéjázásről. Közösségi érzést’: 
fejleszt.. A gyengéket bátorítja. 
Önbizalmat nyernek azáltal,

piac. Ez azt eredményezte, hogy 
az utóbbi időben egyes élelmi
szerek ára csökkent. A ..Vjcto- 
rja“ szövetkezet és az „Aprozar"

fékben megakadályozni az üzér- városi néptanács kereske-
kedők mesterkedéseit. Bár az
utóbbi időben több üzérkedőt 
leplezték le, még .mindig ván 
tennivaló ezen a téren. Csak né-
hányat, említsünk még, akik, 

vezetősége arra törekedett, hogy rendszeresen üzelmeket folytat- 
minél nagyobb mennyiségű zöld- , nak a piacon Fazakas T. Draga-

delmi osztályának fokozottabb fi
gyelmet kell fordítania a piaci 
árak ellenőrzésére. Az ellenőrző 
közegek és az 'arra illetékesek 
tartózkodjanak • állandóan a P>a-

na hajú, okos, kifejező szemű fia
talember. Mikor kérdéseim fel
teszem, percnyi 
után, tömören; világosan vála- kemény kritikai szellem, amely a 
szol, olyan egyszerűen, mintha kollektívákban uralkodik, kimé- 
egy . számtanf éladatot, oldana tétlenül, gyökerestől kiirt min- 
me9- - . denfajta elhajlást a marxizmus

Marosvásárhelyen végezte ál- eszmei vonalától. Ott nem té-.. 
sófoku iskoláit. Apja vasúti féke- nyészhet és virulhat titkon ápolt 
zö . volt a felszabadulás előtt, nacionalista, kispolgári opportu- 
olyan csekély fizetéssel, ami még nista, kozmopolita, vagy polgári 
a család szükségleteit sem : objejdwista hajlandóság.1 
fedezte. Negyedik. elemista kora- a terveim ? — Tanulni és 

ől ymig . érettségizett, mindig tanítani folytonosan. Irtózom at. 
voltak tanítványai. Gazdag szü- tői, hogy beleessek olyan szak- 

buta gyermekeinek emberek hibájába, akik-szakmai 
oktatása télen, fnezd munkák, - és kulturális fejlődésük bizonyos 
cukor gyári napszámok, kerti fokán megálltak. A pártelmélet 
gyomlalások nyáron, ezek voltak és hivatástudatom, szakmám sze- 
^f^frrara azok a források, ame- retete, párosulva' kemény önkri-y 
lyekből összekaparta á tandíjat, tikával, megóv áz ilyen  félé le-

, Ezek a gondok megszűntek, . ülepedéstől . . _ 
amint a Bolyai egyetemre került.: _ \ Ez nem Ás lehet másként, 
Népi demokráciánk gondoskodó,- hiszen az én korosztályomra 
sa .minden anyagi nehézségtől nagy feladatok várnak: Asbéké- 

■■ mentésitette. De akkor más. te- neh megőrzése, elsősorban, az- . 
rületen, a tanulásbanjelenthez- ötévés tervünk, a, villamosí
tok nehézségei: Akkoriban azt tds:. . óriási munkaterület vár 
tapasztalta, hogy ■ előképzése na- minket .fiatalokat. Pártunk és a 
gyón hézagos. A gyermekkorban munkásosztály . bizalmát., előle- 
végzett pénzkereső munká fiát- gezte nekünk, amíg tamititatott. 
ráitatta az alapos tanulódban: ~ -
Társai és tanárai segítségével 
küzdötte le ezeket a hiányossá-

. , . hogy a csoport egyenesén kikö- 
gondolkozás vetéli a határozott kiállást, .4

Ezt az ..előleget mi inaradőktala 
nul visszatérítjük - lelkdsmeré-.

, , ... . , ... , , con és akadályozzák ; meg az
séget hozzon a piacra es ezzel Ima utca 83 szám. -.alatti lakos . k m éttér kedéseit Ebben
csökkentse az árakat például a kolozsvári piacon kra. ^eiKeaohm^
csoKKen se z araKat. . „ jovai termelőktőL1.50 lejért vá- a munkában a vasarlokozonseg

A kolozsvári piacon azonban sárolta a paprikát és egy órával is nagy támogatást nyújthat a 
nem minden élelmiszernek esők- később 4-5 lejért értékesítette, néptanáes kereskedelmi ügyosz- 
kent az ára. Bányai László , Lépcső-utca 13.

A zsiradék, lejtermék és liszt szám alatti lakos az apahidai 
például— bár elégséges mennyi- termelőktől — ugyancsak a ko
ségben van belőle a piacon — lozsvári piacon —9 lejért /vásá-

gokat. .
Szeretettől sugárzó arccal em

líti tanárait. Főként Weisman 
Endre adjunktust, akitől .marxis- 
ta oktatást is kapóit.

tes, pontos munkával.

Kalik Károly szavam keresztül 
érezzük annak a sok-sok, egyete
meinkről . most kikerülő uj -.ér-

tályának. A vásárlók ne támo
gassák az üzérkedők, mesterke
déseit.

— ... Legfontosabb -eredméd ^'miséginek,-á munka harcába 
nyemnek azt tartom, hogy IMSz- mduló., ifjúnak, szilárdságát, 
szervezeti munkám és a marxista tízért .hiszünk es bízunk, ben- 
elmélét megtanított a kommá- . »hh: ml fogjak, végezni a szocia- 

' . hzmits építésében rajuk háruló

Fejlődő kultúráiét a „Vitadulci" 
szövetkezetben

Mi, « „Vitadulci" szövetkéz hozománya" című kétfelvonásos 
zef dolgozói, magunkévá tettük színdarabját. Fejlődő kultprcso- 
Párfunk tanítását, hogy a ter_ portunk tagjai örömmel vették

A HELYI ERŐFORRÁSOK KI
HASZNÁLÁSÁVAL GABONA
RAKTÁRT ÉPÍTETTEK A 
VÁLASZÚT! KOLLEKTÍV 

GAZDASÁG TAGJAI
SZAMOSUJVÁR. - (Levele

zőnktől.) A válasznti „Vörös

nista munkamódszerre. Arra, 
hogy kitartóan, a nehézségek 
elöl ki nem. térve haladjak a ki
tűzött cél felé. ’

feladatokat és ha kell, életükkel 
is megvédik, amit építenek. ,

DÖRY ERZSÉBET

melés fokozásával párhuzamo- tudomásul, hogy előadásunkon 'Lobogó" kollektív gazdaság dol- 
san kulturszinvonalunkat is fo- megjelent Po'ór Lili, a kolozsvá- gozóí tervszerűen és idejében 
koznunk kell. így lassú és ki- ri Állami Magyar Színház tagja, végezték a mezőgazdasági mun

Több fegyelmet a „Cinjur
3. sz. üzletében

KOLOZSVÁR. — (Lelevezőrik- kért árut- Legnagyobb meglepe- 
től.) Amint haladunk: a szöcia-. lésemre azonban, a. yászonárut 
lizmus építésének utján, úgy mérő elárusító nerh sorrend sze_

tartó munkával elértük azt, a íBNK Érdemes Művésze, elis-
hogy 48 tagú énekkarral és 10 mérését fejezte ki és további jó
tagú 
zünk

tánccsoporttal rendelke- munkára serkentette a kultur-

kákát. A lelkiismeretes, gondos 
munka eredményeként, a búza, 
az árpa és a zab olyan gazdag

az énekkar és tánccso- gárdát.
____ hetenként kétszer tart . A kulturális tevékenység jobb, 
rendszeres próbát. Színjátszó megszervezése érdekében szük

séges az. hogy az. igazgatóság

port

csoportunk ugyancsak hetenként 
kétszer-háromszor próbál. Meg-
alakítottuk saját zenekarunkat 
is, amelynek tagjai szintén nagy 
szorgalommal vesznek részt a 
próbákon.

A második évharmad befeje
zése alkalmából kultnrcsopor- 
tunk az ARLUS-esoporttal 
együtt jól sikerült előadást ren
dezett. amelyen színjátszóink 
előadták Tomcsa Sándor ,,Ilona

helyesen ossza he a klub-helyi
ség termének használatát, s

termést Ígér, hogy hetekkel ez
előtt. a kollektív gazda'áer min
den egyes tagjának gondot oko
zott, hova raktározzák el mun
kájuk' gyümölcsét, A pártszerve
zet kezdeményezésére éc támoga-

egyik kollektíva' ne akadályozza fásával a kollektív ■ gazdaság 
a másikat. A kellő tervszerüsités tagjai megoldották ezt a prob- 
híányában ugyanis előfordul, lémát is. Rákosi Ödön kollektív
hogv két-három különböző kol 
lektiva ^gyidőben akarja hasz
nálni a termet.

gazdasági tag udvarán volt egy 
használhatatlan állapotban lévő

A Vitadiilei sajtőtevelezííi 
kollektívája

épületi A kollektív gazdaság 
tagjai ezt kijavították.

Kiss Endre-, 
levelező,

TEVÉKENY MUNKÁT VÉGEZ A VÖRÖS- 
KERESZT KOLOZSVÁR-TARTOMÁNYI 

SZERVEZETE

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) ,A Vöröske
reszt Kolozsvár-iartományí szervezete nap mint nap 
fokozott harcot vív az egészségvédelem megszerve
zéséért. Városokban es faivakon fiókokat létesített..
amelyeknek Icladatuk. hogy szükség esetén
a dolgozókat elsősegélynyújtásban részesítsék. A Vö
röskereszt munkáját óllandóar támogatják az üzemek, 
vállalatok, intézmények é- u szántóföldek dolgo. 
zói. így például Kolozsváron a „Líbertatea”, a 
„Flacara", a ..Hcrbák János'’-üzemtöl és a 7. szá
mú poligrafikai központtól, valamint a 9 számú 
építészeti vállalattól nagy segítséget kapott a Vö
röskereszt. Ezek az üzemek és vállalatok a Vörös.
kereszt-fiókok létesítéséhez but 
egyéb felszereléseket készítetlek.

ágyneműi

llussu Cornclla

emelkedik a dolgozók életszin- rínt szolgálta ki a vevőket. A 
vonala. .Ezt a mindennapi élet- hangoskodó, . jólöltözött , nőket 
ben tapasztaljuk: Mint egysze- nem egyszer előnyben részesitet- 
rü munkás, azelőtt; bizony sok- te. Hosszas várakozás után veg- 

■ szór'még a legszükségesebbet ' re is megkaptam, vásznamat; Ta-
sem tudtam megvásárolni, Ma pasztalatból tudom, hogy az 
azonban munkám eredménye- utóbbi időben lényegesen ja- : 
képpen megélhetést tudok biz- vult az állami üzletek alkalma-, 
tositani a magam ég családom zottainak munka iránti maga
számára. A napokban-felkeres- tartása. (Éppen ezért, fontosnak 
tem a Clujul 3. számú fjóküzle- tartom, hogy megbíráljam azo- .
tét, hogy hat méter fehérvász
nat vásároljak. Az üzletben igen 
sokan voltak és igy türelmesen 
várakoztam, hogy megkapjam a

kát az elárusítókat, akik még 
mindig'helytelenü! viselkednek 
a vevőkkel szemben.

Bogdán András

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉGEZTEK 
A RDNSz IV. KERÜLETI SZERVEZETÉNEK 

TAGJAI
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A RDNSz 

TV. kerületi szervezetének tagjai tevékenyen dolgoz
nak a szervezd: élet megerősítéséért, A Pavlov-ut- 
cában a RDNSz-írányitók a háziasszonyokat önkén
tes munkára mozgósították. Kalákát rendeztek, ahol 
10 inget varrtak a szegénysorsu gyermekek részére." 
Ugyanakkor az utcában lisztet és cukrot, gyűjtöt
tek, amelyből tésztái készítettek és a Nemzetközi 
Gyermeknap alkalmával szétosztották a gyermekek 
között

A RDNSz ÍV. kerületi szervezetének tagjai a 
Pavlov-utcában rendszeresen tartják az olvasókört, 
ahol napilapokból, brosúrákból és a békebizottság 
közlönyéből tartanak kollektív olvasást. Az olvasó
körön az. asszonyok vitákat rendeznek, megbeszélik 
a legfontosabb RfiL. és belpolitikai eseményeket.

Dombrovszky ZsusAnna

MEGJELENT
NAGY ISTVÁN

A HARMINCBÓL

. ASZTALOS ISTVÁN

Jizennéqijökrös 
gazdák



Néprajzi tevékenység Kolozsváron MOZI
'Az Erdélyi Néprajzi Muzeum 

kezdeményezésére a kolozsvári 
. „Babes{‘ és „Bolyai" Egyetem, d 
Folklorintézet, valamint a kö
zép.. é« elemi fokú oktatás ösz- 
szes néprajzi szakemberei és 
folkloristái széleskörű tudomá
nyos tevékenységet fejtenek ki. 

, A Történelemtudomány! Társa
ság termékeny működése követ. 
keztéhen a 'kolozsvári folklor- 
szakosztályf országos vjszonylat- 

- bán élenjáróként könyvelték el-
A szakosztály öt hónap alatt 

14 nyilvános ülést rendezett és

seben: Bartók Béla szerepe a 
román folklorkutatás történeté
ben: Népi epika Felek község
ben: Szovjet népi táncok: Csán
gó balladák: Egy székely ballada 
átalakulásának történelmi-társa- 
dalmj okai, stb.

Az utóbbi időben kifejtett te-' 
vékenységből kiemelkedik’ az a?: 
ülés, amelyen a RNK Akadémiá
jának általános tudományos ülés
szakáról tartottak vitát, néprajzi 
és folklorisztikai szempontból. 
Ezalkalommal beszámolókat tar
tottak Gh Daneus, az Erdélyi

,22 tudományos előadást tartott. Néprajzi Múzeum igazgatója, dr.
A néprajz és folklór legkülön
félébb kérdéseiről szóló nagy 
többségben magas tudományos 

1 és ideológiai színvonalú előadáso
kon nagyszámú tantestületi tag 

. vett részt a , közoktatás összes 
. fokozatairól, valamint politikai 

és kulturális aktivisták- Az elő- 
, adásokat „egyetemi tanárok s a 

tanszemélyzet más tagjai, az Ev_

Faragó József a Bolyai Tudó-' 
mányegyetemtől, dr. Gh. Parvu. 
lescu professzor, dr. T. Bana- 
teanu egyetemi, asszisztens, Bo-" 
rísz Zdercsuk és dr. Nicolae Dii- 
nare. Az ülésen megvitatták 
J. V. Sztálinnak a „Marxizmus és 
nyelvtudomány" eimü munkájá
ban lefektetett tanait s e tanok 
jelentőségét a néprajz és folklór.

-délyi Néprajzi Muzeum, a Főik- fejlődése szempontjából. Az ezt

kollektívát szerveztek a folklór 
szakosztály keretén belül.

A Párt. megalakításának 30- 
évfordulója alkalmából a kolozs
vári folklor.szakosztály ünnepi 
ülést tartott, amelynek során 
három előadást tartottak Pár
tunk illegalitása idejéből .való 
kolozsvári román- és magyar 
folklórról.

A termékeny tudományos te
vékenységgel , párhuzamosan, 
amely tevékenység J V. Sztálin 
munkáinak szellemében állan
dóan elmélyül ideológiailag — 
széleskörű akciót folytatnak a 
középfokú- és elemi oktatás 
megfelelő tantestületi' tagjai
nak bevonásáért, uj néprajzi és 

' folklorisztikai káderek előkészí
téséért.

A folklor-szakosztály egész 
tevékenysége jelentős mérték
ben hozzájárul az együttélő ro
mán, magyar, valamint más nem
zetiségű dolgozók barátságának

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos ügy
nök. Előadások kezdete: 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap 3, 5. 7, 9 órakor.

< NÉPMOZGÓ (POPULAR): Tá-
1 madás a karaván ellen. Előadások 
kezdete: 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
3. 5. 7. 9 órakor, délelőtt 11 órakor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Négy szív. •
Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Szovjet Moldova.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cir- 
kusz. Előadások kezdete. 4, 6, 
órakor. Vasárnap délelőtt U óra
kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Szi
bériai ballada. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, a, 7. 
9-kor, délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Volga-Volga.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra- 
kor. Szombat és vasárnap: 3, 5, 7, 
9.kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

megszilárdításához. Ugyanakkor 
hozzájárul a román nép és az itt-lor-infézet és más intézetek ve- , követő ülésszakon elhangzott vi- ____  _ .____ __ __

zefői tartották. Említsünk meg ták alkalmával' leszegezték a ta. élő nemzetiségek művészi jelleg- 
néhány témát: Egészségügyi főik- ■ gok, elméleti és gyakorlati mii- zetességeinek tudományos meg- 
lor Erdély északi részében; En- , ködösének irányvonalát, ugyan- ismeréséhez.

.gels szerepe a néprajz fejlődé- akkor hat tudományos munka- Gheorghe Isacu.

; ,200’s^á^^ felfesitWíte!^ havi. ■ 
a ? ^Déceirilser21“' y; 

szövetkezei.'présoszfályánait "dolgozói ;
A kolozsvári „December 21“_ ződtünk á kollektív munka elő- kék szükségességét, igyekeztünk 

kisipari termelőszövetkezet I/Á nyerői. Elhatároztuk, a jövőben minél többét termelni. Juniüs 1- 
öntő és II/D présosztály dolgozói mii is munkacsoportokat alaki- én például már a harmadik ne- 
eredményes munkát; végeznek a tünk és követjük példájukat. Az -gyedévre termeltünk és a hónán 
tervelőirányzat sikeres végrehaj- üj munkamódszer segítségével folyamán 200 százalékot értünk 
fása érdekében. • júniusban 40 ezer kilogramm fém- el. A legszebb eredményt junius-

Az öntöde dolgozói júniusban áruval termeltünk többet.' mint Aian Hermenscher Júlia érte el, 
- tapasztalatcserét; szerveztek a az előző hónapban. : aki újításával 30 százalékkal

„Menajul" edényárugyár dolgo- A IT/D présosztály különféle termel többet, mint addig. 
zóiyaL A „Menajulban" tett Iá- közszükségleti cikkek, készítésé- Sehmidt Béla,
togatásaink . alkalmávalmeggyő- yeí foglalkozik. -Ismerve o cik- . üzemvezető-

kánffyhünyadi .községi néptanács - végezzen ■ 
tevékenyebb munkát a fürdő-telep elkészítéséért

BÁNFFYHUNYAD. — (Le- Ezen kívül a fürdőtelep létesítő- molyabb munkál végezzenek .Kü- 
yelezőtíktől,)'-'.községünkben; • az sere segítséget, adott a : községi Ionosképpen az IMSz-re vár az a 
illetékesek többször. ; beszéltek néptanács, az erdészeti hi-vataL nagyfontössá Madat, hogy az 
i ürdőtelep-épitésről. Két évvel és az IPEIL is. A „Münka“ sző-' ifjakat önkéntes munkára "moz-

■ ezelőtt hozzá is kezdtek, de a ki-' vetkezet dolgozói 5000 lejt adtak gósitsa. ;
sáriét nem sikerült- Ebben az építkezésre A községi néptanáes a fiirdő-
évben; a Párt irányításával a ra. A fürdőtelep építése megkez- telep elkészítéséért végezzen te- 
joni néptanáes a sportégyesüle- . dődötty a -.gátat tímár elkészítet-' ” ’ ” ...................

. tekkel karöltve, komolyan hozzá- ték. A tantestület. tagjai nagy se_ 
kézdett a fürdőtelep létesítésé-' git-séget nyújtottak ebben a mun- 
h'v. A néptanács, , szákmérnökei . kában. Ez azonban kevés ahhoz, 
tervet kesziteitek. A Spárták, a hogy a fürdötelép építése'kefeje_ 
Vointa és a Progresul sport- zést nyerjen. Szükséges volna, ■M<iW.ulwoltas.re vt 
egyesületek műsoros előadást .hogy a fürdőtelep létesítésében helyi erőforrások 
rendeztek, amelynek jövedelmét a .sportegyesületek„ á kulturott- 
épitkezési célokra fordították, hon és a tömegszervczeíek ko-

vékÁnyebb' munkát. A ■ tömeg
szervezetekkel karöltve ; Báuffy- 

,hunyacl ..lakosságát . mozgósítsa 
; önkéntes munkára,” az olyan 
' munkálatokat pódig, amelyekhez 
. szakemberekre van szükség, a 

: észszerű ki-
használásával végeztesse el.

Vass Erzsébet

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Élénk 

nyugati-északnyugati szél, felhőát
vonulások. többfelé, főleg az észa
ki tartományokban eső. záporeső. 
A hőmérséklet nyugat felől csök
ken. Erdélyszerte ismét változó-
kony. hűvösebb idő. Kolozsváron

süllyesztés centralbobin singer var
rógép, kétajtós jégszekrény, külön
böző kézimunkák, rézágy. vaságy, 
ventillátor, összekötő perzsasző
nyeg Március 6-utca 6 szám, föld
szint 1. — GYERMEKKOCSIT 
(szteppelt) ió állapotban veszek. 
Sava. Március 6-utca 38 szám.

csütörtökön hajnalban 12 fok. dél. 
ben 26 fok volt, a légnyomás 757 
mm., alig változik.

A KOLOZSVÁRI MOZGÁSMÜ- '•
VÉSZETI KÖZÉPISKOLA hétfőn, 
julius 9-én reggel 9 órai kezdettel 
felvételi vizsgát tart a Francisca-

. nilor-utca 2 számú helyiségében. 
Jelentkezhetnek 9—12 év.' - közötti

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale ,8u 
fost pierdute gi posesorii lor le 
declará nule de drept ín máinile
orlcui ’ s'a» afla:

SANBOAN AURÉL Cluj. Stradá
fiuk és leányok, akik az. 1951—52. • Salcani Nr. 5. Pierdut Buletinul' de 
iskolai, évben IV. vagy V. elemi inseriere la Bír. Pop. Nr. 229258, 
osztályt végzik.''Igazgatóság. 'eliberat de Militia Cluj. '

.................. ...............  , BORBÉLY BÉLA Cluj, -Str. Kos-

fiPRŰHBDETÉS í suth'Lajos Nr. 3, pierdut chitanta 
Nr, 1622 despre suma.de. Lei 500.—

' pentru . garantie de bidoane de Ara- 
ELADÓ fehér.'hármasszsekrény, . gaz. eliberat de Intr. Reg, „Conr

gyerekágy gyapjumatráccal. egyéb bustibil” Cluj.
bútorok és használt 36 os fiucipők, LEITNER IOAN Cáréi, Raionul 
Érdeklődni délután 3—5 óráig Bér- Baia-Mare, Str. Moftinului Nr. 34. 
de Mózes-utca 3 szám. I. emelet, Pierdut adeverinta bilet de libera 
ajtó 3. — KÖTÉST vállalok olcsón, petrecere. eliberat Bíróul IEP Sérv. 
Krisán Eleonóra. Vörös ’ Hadsereg: de control al Strainilor’ Jud. Salaj
útja 58' szám. — PERFEKT ro_ Zaiau, controlat Militia Cáréi.
mán gépirónőket keresünk azonnali S'IMIONESCU GHEORGHE Cluj, 
felvételre., gyorsírók előnyben. In- . pierdut carnetul sindical FSM' 
stitutul de Proiectari de Masipi Cluj, Nr. 9833. .'eliberat'de Sindicatul.de 
Gyulai Pál-utea 17 szám.: — . .GÉ- ‘
PÉSZÍ keresek az .idei cséplésre. 
Hindrík István, Luna de Sus. Ra_ 
ionul Cluj. — JÖKARBAN lévő

Artisti, Scriitori si Ziarist Cluj.
\ S’A PIERDUT Factura Nr. 3874 
din 10 Maiú 1951’ vizát de Sfatul 

; Pcpiilar Cluj. eliberat de. Centrul
sport gyermekkocsi eladó. : Vörös de . Librariisj D'fuzare a Cartii 
Hadsereg-utja 1. ajtó 14. — NŐI Cluj.. .
KERÉKPÁR jó állapotban eladó. . DR. PRAGOI IOAN Cluj, Strada 
Mátyás király-utca 3 szám, fodrá- Andrei Muresan Nr. 41.. . Pierdut 
szat. —■ KÖZPONTI összkomfortos. . chitantier Seria I. 209401—209450 
lakásomat, elcserélném kertes la- . dela Nr. 161—210, eliberat de Ad- 
kással. dm a kiadóban. — ELADÓ . mihistrátia Financiara Cluj,

S P O R T
NYOLC RAJOMBÓL 460 FÖLDMŰVES DOLGOZÓ INDUL A ,,FAL- 

. VAK KUPÁJA” TARTOMÁNYI , DÖNTŐJÉBEN ■
KOLOZSVÁR, — A tartományi- vár-rajon 460' földműves dolgozója

Testnévelési és Sportbizottság már', vesz részt. A három napos versenyt 
. : a a női kézilabdában, továbbá a. nőimegkezdte' az\ előkészületeket a 

„Falvak .Kupája” döntőjére, me
lyet julius 10, 11 és 12-én Kolozs-
váronJ rendeznek meg. A döntő
küzdelmeken Nagy.enyed-, Topán- 
falva-, Szamosujyár-, Dés-, Bánffy,

As . férfi atlétikában. ,á labdarugó 
és'.a Jmétá. játékokban.tartják meg. ■ 
A . verseny ünnepélyes megnyitásá
ra julius . 10-én. .délután 5 órakor 
kerül sor a „Gh. Gheorghiu-Dej”

'hunyadi.' Zsibór, Torda- és Kolozs-; sporttelepen. ■
AZ ORSZÁG LEGJOBB KOSÁRLABDA CSAPATA SZOMBATON ÉS

\ ASÁRNAP: KOLOZSVÁRON. JÁT SZIK :
TÖBB TÁMOGATÁST A CSOMBORDI 

.yUJ -///

A kultnrverseny azt a célt szolgálja, hogy 
összes falusi ktílturotthonaínkat; bekapcsolja a 

■ kulturforradalom eleven vérkeringésébe., Kul- 
turoHhonaink nagy többségében meg is indult,, 
az élet. Készülődések, próbák folynak a verse
nyen való sikeres szereplés érdekéden. j

Egyik-másik faluban! azonban a vezetők 
lebecsülik a tömegek kulturális tevékenységét. 
Ez történik például azEnycd-rajoni Csombord 
községben, már elég régóta. Itt a hónap végén 
még mindig vhjmi, kevesen értesültek a verseny
ről. A kulturötthonnak van ugyan kollektívája 
— de csak papíron. A fiatal Dajbukáf Jenő 
kulturotthon-igazgató, akinek elég fáradságos 
munkaköre van, semmilyen támogatást nem 
kap a kulturmunkában. . ,

A' néptanács elhanyagolja a kulturotthont. 
A tömegszervezetek tevékenysége főként bálok 
rendezésében merül ki. de a figyelem arra nem 
terjed ki, hogy a bevételekből legalább segítsék 
a kulturotthont, amely /éppen a gyenge tevé
kenység miatt anyagi nehézségekkel küzd — 
például hónapok óta nem képes kiváltani a ja
vításra küldött rádiót. -Mindez oda vezet, hogy 
a kulturotthont többnyire zárva tartják.

Reméljük, hogy n kultúrotthon kollektívájá
nak junius 23-i átszervezése után többen bekap
csolódnak a' község kulturális tevékenységébe 
s néni tartják magukat távol a kulturális és 
szervezeti élettől. Úgyszintén a helyi és rajoni 
néptanács adja meg a támogatást ahhoz, hogy 
egy ilyen nagy községben a lehetőségek arányá
ban bontakozzék ki a kulturverseny.

Lászlóffy Aladár, 
a tartományi néptanács kultiirosziályának 

aktivistája.

A SZÉKI DOLGOZÓK HASZNÁLJÁK KI é 
JOBBAN A HELYI ERŐFORRÁSOKAT

^ícimosujvúr-raionban közismert a kérői ké
nes gyógyfürdő, amelyét a' szamosujvári népta
nács juniüs elején^kijavított és üzembehelyezett.

... Szamtísujvár-rajonban azonban több ilyen 
hasznos gyógyfürdőt .lehetne üzembehelyezm, 
amelyek ma még kihasználatlanul hevernek. Szé
ken például a kolozsi és marosujvári gyógyfür
dők' vizéhez hasonló . sősvizü szabadfürdő van. 
amelyet egyáltalán nem gondoznak. Néhány- év
vel ezelőtt még egy-két deszkából épített öltözőt 
is láthatott az árrajáró a tó körül. A helyi nép
tanács azonban nem. sok. ügyet szentelt ennek 
a kérdésnek. Időközben, ahelyett, hogy rendbe
hozták volna a tavat, még az öltözőket is lebon
tották és elhordták a deszkákat a környéken 
Idkók.

Hazánk sok helységében a dolgozók kezdemé
nyezésére. a néptanácsok, kihasználva a helyi 
erőforrásokat, népfürdőket létesítettek. A széki 
néptanács komoly hibát követett el, hogy eddig 
még nem vette tervbe a fürdő felállítását. Szé
ken van néhány államosiloli ház, amelyeket kit 
sebb álalakitással pihenőházakká lehetne beren
dezni. Ahogy Sziget-rajonban Hosszumező köz
ség dolgozói a maguk erejéből létesítettek gyógy
fürdőt, úgy Szék község is leleményesebb le
hetné.

A községben rendezett kultur- és sportren
dezvények jövedelmét fordítsák erre, az alapra. ■ 
A szükségen faanyagot is kitermelhetik önkéntes 
munkával a község erdejéből. Ha azonnal hoz
záfognak, még ebben a-; évben megnyithatják 
gyógyfürdőjüket a székiek.

Gabányi János

KOLOZSVÁR. — Szombaton: és 
vasárnap éáté fél 9 órai - kezdettel 
igen érdekesnek ígérkező - kétfős 
villanyfényes kosárlabda' mérkőzés 
lesz a ,,Gh. Gheorghiu-Dej” sport-

a bukaresti Dinamó csapatát is 
legyőzte, szombaton -este. a kolozs
vári ■ Vasas; ellen,, vstsárnap este 
.pedig Kolozsvár válogatottja ellen 
.méri össze erejét.' A bajnokcsapat

tc-epen. A RNK bajnok-csapata, a , Popescu, Vulescu, Cézár Niculescu, 
bukaresti- ‘ Métáiul ,,23 August” Sadeanu, Raducanu, Stoica, Gher- , 
együttese, amely az elmúlt héten culescu, Galea, lonescu és Herianu . 
az országos bajnokságok döntőjében összeállításban áll ki. .
A RNK KERÉKPÁROS MEZŐNYE PÉNTEKEN DÉLBEN INDÜL

, \ . ... TOVÁBB NAGYVARADRA \
KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy • a főiskolai bajnokságokat tekintet- 

a Dornavatra—Kolozsvár 206 kilo- ték meg. .Az első öt szakasz után 
méteres útszakasz győztese Ervant az összetett versenyben ..Marin Ni- 
Norhadian, a bukaresti Hadsereg culescu vezet 31 óra 25 perc 12 
versenyzője volt. Az ötödik sza-. mp-es idővel. Második Ervant Nor- 
kasz után a. RNK legjobb kerékpá-. hadian 31 óra 37 perc 34 mp. Har.
rozói. csütörtökön pihenő napot 
tartottak Kolozsváron. A délelőtti 
órákban az összes versenyzők ön
kéntes munkával resztvettek az

madik Dumitru Pantazescu 31 óra 
43 perc 01 mp-es idővel.

A RNK kerékpáros mezőnye ma, 
pénteken déli 12 órakor a tartomá- 

egyik szomszédos állami gazdaság nyi néptanács elől-indul tovább
aratási munkájában, majd délután • Nagyváradra. - I

A TARTOMÁNYI 
méta bajnokságok döntőjét vasár
nap tartják Kolozsváron. A dön- . 
tőben Nagycnyed, Topánfalva, Sza. 
mcsujvár, Dés, Bánffyhunyad, Zsi- 
bó, Torda cs Kolozsvár férfi csa
patai vesznek részt. A döntőkre 
vasárnap délelőtt 9 órakor a kis
pályán kerül sor.

HERBÁK JÁNOS—LOKOMOTIVA 
cgycsüh-tck közötti ökölvívó mér
kőzés lesz szombaton este 8 órakor 
a Vörös Hadsercg-utja 5 szám 
alatti teniszpályán. A fenti talál
kozóra. melyet propaganda belép
tidíjak . mellett rendeznek meg, 
mindkét csapat a legjobb össze
állításban áll ki.

TORDA—KOLOZSVÁR
városok közötti labdarugó kupa 
mérkőzés lesz vasárnap délután 6 
órakor Kolozsváron a ,,Gh, Gheor
ghiu-Dej” sporttelepen. A mérkő
zés előtt délután 3’ órakor a Vasas 
—Lokomotiva törpék, majd 4 óra
kor a Lokomotiva—Tudomány ifjú
sági bajnoki mérkőzés kerül leját
szásra.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-nt 6. n. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.

suma.de
Sindicatul.de

